
 

 

Medlem af Folketinget Karina Adsbøl (DD) har den 7. april 2025 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 940 til indenrigs- og sundhedsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 940: 

”Under henvisning til ministerens svar på spørgsmål nr. 469 (Alm. del), hvoraf det 

fremgår, at Ankestyrelsen har en verserende sag om opfølgning på en tilsynsudtalelse 

af 3. november 2022, finder ministeren det så tilfredsstillende, at der skal gå så lang 

tid, før Ankestyrelsen tager stilling til, om der skal rejses en tilsynssag?” 

 

Svar: 

Generelt er jeg opmærksom på, at der er tilfælde, hvor forløbet i en tilsynssag har 

været meget langvarigt, og jeg har stor forståelse for den utilfredshed, det skaber. 

 

For så vidt angår sagen om Langeland Kommune, har jeg til brug for min besvarelse af 

SOU alm. del – spørgsmål 469 anmodet Ankestyrelsen om en status i sagen.  

 

Ankestyrelsen udtalte den 19. marts 2025, at sagen om tilsynets opfølgning på 

tilsynsudtalelsen af 3. november 2022 fortsat er verserende. Ankestyrelsen oplyste, 

at Langeland Kommune var inviteret til et møde i Ankestyrelsen om kommunens 

gennemgang af sager i Familieafdelingen. På baggrund af dette møde ville 

Ankestyrelsen tage stilling til, hvad der videre skal ske i sagen om opfølgning på 

tilsynsudtalelsen af 3. november 2022. 

 

Den 20. marts 2025 oplyste Ankestyrelsen til ministeriet, at mødet mellem 

Ankestyrelsen og Langeland Kommune ville finde stede den 31. marts 2025.  

 

Samtidig verserer spørgsmålet om, hvorvidt der er anledning til at rejse en tilsynssag 

på baggrund af de aktuelle forhold i Langeland Kommune. Som jeg oplyste i min 

besvarelse af SOU alm. del – spørgsmål 469, vil Ankestyrelsen tage stilling til denne 

del af sagen på baggrund af et høringssvar fra Langeland Kommune modtaget den 27. 

februar 2025. 

 

Ankestyrelsen har således en verserende sag om Langeland Kommune, hvor styrelsen 

endnu ikke har taget stilling til, om der er anledning til at rejse en tilsynssag. Som 

minister kan jeg ikke tage stilling til konkrete kommunale dispositioner eller 

undladelser, som Ankestyrelsen endnu ikke har haft lejlighed til at tage stilling til. Da 

Ankestyrelsen på nuværende tidspunkt er i gang med at vurdere, om der skal rejses 

en tilsynssag, som jeg efterfølgende vil kunne tage stilling til som overordnet 

myndighed, er det ikke muligt for mig at gå nærmere ind i den konkrete sag, da jeg og 

ministeriet i så fald vil blive inhabile, hvis sagen senere tages op i ministeriet. 
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